Конспект занятия

по ознакомлению с окружающим миром

    «Путешествие в страну            

                  дорожных знаков».
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                                                                       Подготовлено воспитателем

                                                                      Никифоровой Н.Н.

                                       Цели и задачи:
 Образовательные:

-уточнение и закрепление знаний детей о значении дорожных знаков и их назначениях: «пешеходный переход», «подземный переход», «остановка общественного транспорта»; 
-дать начальное представление о работе милиционера—регулировщика, о светофоре;

-повторение правил перехода через дорогу;

-упражнять детей в поведении на улице.

Воспитательные:

-Воспитание привычки соблюдать правила дорожного движения;

- формирование у детей навыков осторожного поведения на улице;

- воспитание уважительного отношения к работникам милиции.
Развивающие:

- развитие у детей смекалки и сообразительности;

-развитие памяти и внимания.

Коррекционные:

-обогащение и активизация словаря детей по лексической теме «Транспорт»;

-развитие навыков построения высказываний-рассуждений.

Словарь:

-наземный транспорт,  пешеход, переход « зебра», тротуар, проезжая часть, милиционер - регулировщик, жезл, служба ГИБДД, сигналы светофора,  дорожные знаки.

                                        Предварительная работа: 

Проведение занятий с детьми по лексической теме «Транспорт», по тематике правил дорожного движения и безопасности, изготовление атрибутов и костюмов, оформление уголка Дорожного Движения для проведения занятий, изготовление макета улицы, рисование и конструирование по тематике ПДД с детьми.
Ход занятия.
Зал украшен воздушными шариками, всюду стоят дорожные знаки.

 Входят дети и воспитатель.

Воспитатель. Дорогие, ребята. Сегодня я предлагаю совершить путешествие в одну удивительную страну.  Оглянитесь вокруг и догадайтесь - что же это за страна?

( Дети замечают много дорожных знаков и высказывают предположение о названии «страны»).
Воспитатель. Да, вы правильно догадались. Это Страна  Дорожных Знаков. А вы знаете, зачем нам нужны дорожные знаки и что они обозначают?

Ответы детей.- (Чтобы помогать нам на улицах города не попасть в беду).
Воспитатель приглашает детей подойти к макету улицы с перекрестками. 
- Ребята, что это такое?- ( Макет улицы).

-А что такое улица? - (Дорога, дома, деревья).

-Как называют широкую и длинную улицу? - (Проспект).
А узкую и короткую? - (Переулок)

Где ездят машины?- (По проезжей части)

А где ходят люди? - (По тротуару)

А как называется улица, на которой находится наш детский сад? - (Улица Катукова).

Звучит музыка « Голубой вагон».  В зал «прибыл» поезд из Ромашкова с детьми младшего возраста.

2 Воспитатель. (Текст приблизительный, произвольный). Здравствуйте ребята. Мы приехали к вам в гости. Какой большой и красивый ваш город. Но в нем так много автомобилей, трамваев и автобусов, что даже дорогу не перейти. Научите нас, пожалуйста, ребята правилам поведения на улице.
Воспитатель. Хорошо. Посмотрите, кто пришел к нам в гости.
Регулировщик. Я - регулировщик. Я слежу за порядком на дороге. Помогаю машинам правильно ездить, а пешеходам правильно переходить улицу. – Пешеход, пешеход!

                                   Помни ты про переход. Он похож на зебру!

                                   Знай, что только переход

                                  От машин тебя спасет!

Воспитатель.  Ребята, а какой бывает переход? Где же он?  (Наземный и подземный)
Давайте мы его построим и поможем  детям перейти дорогу.
                                           Игра «Пешеходный переход»
Дети по одному из полосок черных и белых выкладывают переход около дорожного знака знака и  пролезают в тоннель- «подземный переход».

Воспитатель. Вот мы и построили «Зебру» Здесь стоит знак – «Наземный переход». А какие  еще переходы бывают? («Подземный») Давайте мы проведем малышей по переходам. Но сначала мы должны посмотреть?…(налево), если нет машин, дойти до середины дороги, остановиться на «островке безопасности». Теперь посмотрим куда? -(направо). Нет машин? Тогда не торопясь, перейдем остальную часть дороги.
Воспитатель. Но есть дороги, по которым с утра до вечера едет много машин. Здесь не обойтись без этого помощника. (Показывает  светофор). Как он называется? Он помогает на дороге пешеходам и водителям. Ребята, а вы знаете стихи про светофор?
Старшие дети читают стихи.

Если красный свет горит,

Светофор нам говорит:

Стой на месте, не иди,

Ты немножко погоди.

Ярко- желтый свет горит,

«Приготовься»,- говорит.

Светофор предупреждает, 

Что он свет переключает.
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Он зеленый свет включил,

Путь вперед нам разрешил.

Все машины дружно ждут:

Дети с мамами идут.

Воспитатель. Запомнили, ребята, на какой свет светофора надо переходить дорогу?
Сейчас мы проверим.
   Игра «Светофор». 
На полу выкладывают 3-х цветов обручи. Дети бросают мешочки с песком и «зажигают зеленый свет светофора.

Воспитатель. Вот и зажегся зеленый свет светофора. Но он горит не только для пешеходов. На зеленый свет начинает движение весь транспорт. А вот и наши автобусы сейчас повезут своих пассажиров. Хотите прокатиться? Чтобы сесть в автобус, надо найти знак «Автобусная остановка». (Показывает знак).
                                         Игра «Автобусы».
 (« Шофер» с помощью обруча «перевозит» пассажиров до «остановки»).
Воспитатель. Когда вы вышли из автобуса, не торопитесь продолжать путь. Подождите, когда автобус или трамвай отойдут от остановки, а потом переходите дорогу.  А теперь пришло время отдохнуть и поиграть.

                                 Игра «Мой веселый, звонкий мяч».
 Игровая ситуация: дети играют на проезжей части улицы или там,  где могут проехать машины. Игра прерывается сигналом машин. Навстречу друг другу едут машины, и дети оказались на пути их следования. Дети разбегаются. Машины проезжают. Дети продолжают игру. Звучит опять сигнал - едут машины. Дети опять убегают, а на дороге остался лопнувший мяч.
 Воспитатель обращает внимание детей на мяч и говорит о том, что беда случилась с мячом, а могла бы произойти с детьми. Вывод - играть можно только на детских площадках, а не там, где могут проезжать машины.
Воспитатель. Ребята, вы запомнили правила поведения на улице? Не забывайте их, тогда с вами никогда не случиться беда. Мы хотим подарить вам на память о нашей встрече шарики. Они не случайно зеленого цвета, пусть они напоминают вам, что только на зеленый свет светофора можно переходить дорогу. 
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